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1 Einleitung M: W. Fuchs  

 Der Vorsitzende des SSV konnte leider nur vier VereinsvertreterInnen 
aus drei Vereinen begrüßen, dankte diesen aber für Interesse 

  

 Er stellte sich die Frage, welches Signal von der niedrigen Beteiligung 
ausgehen könnte: Alles ok oder kein Interesse an der Arbeit des SSV, 
ließ diese aber unbeantwortet. 

  

    
    

2 Einstimmung auf das Thema  M: R. Ulbrich  

 Der Moderator stellte zu Beginn die Struktur des LSB und seiner an-
geschlossenen Vereine (Kreissportbünde, Stadt- und Gemeinde- 
Sportbünde/Sportverbände) vor. Er erläuterte ebenso kurz die Vor-
standsstruktur im LSB und die Leistungen des LSB 

  

 Dabei wurde deutlich, dass die Anbindung der Vereine im Rhein-Kreis 
Neuss sich z.T. vom Regelfall unterscheidet. Die Neusser Vereine 
sind sowohl Mitglieder im SSV, als auch im Kreissportbund (KSB), 
was sich aus der besonderen Situation der „Eingemeindung“ der Stadt 
NE in den Kreis erklären lässt.  

  

    
    
3 Anregungen/ Ideen aus dem Plenum  M: R. Ulbrich  
 Vorbemerkung: Der Moderator hat jeweils ein Kernthema/ Kernaufga-

ben des SSV vorgegeben (siehe Unterpunkte). W. Fuchs fragte ins 
Plenum: „Was erwarten die Vereine vom SSV?“  

  

3a Sportabzeichen – Durchführung der Prüfungen   
 Keine besonderen Hinweise   
    
3b Würdigung der Ehrenamtler   
 Hier wurde angesprochen, dass die Arbeit der Trainer im Jugendbe-

reich und die Ehrenamtler in den Vorständen mehr gewürdigt werden 
sollte. Dies insbesondere vor dem Hintergrund, dass es immer 
schwieriger wird, Nachfolger(innen) für ältere Ehrenamtler zu finden 

  

 In der Diskussion ergaben sich folgende Vorschläge:   
3b
1) 

Es soll geprüft werden, ob über die Ehrungen des SSV hinaus auch 
bei der jährlichen Sportlerehrung die/der „Ehrenamtler(in)“ des Jah-
res“  geehrt werden sollte/ kann 

Z/ Sportamt mit SSV  

3b
2) 

Ferner wurde vorgeschlagen, mehr Werbung für die  Ehrenamtska r-
te zu machen und parallel dazu zu prüfen, ob der Katalog der Ver-
günstigungen  genug Anreiz für Ehrenamtler bietet 

Z/ SSV  
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3c Die Rolle des SSV für den Sport in Neuss   
 Zu diesem Thema verwies W. Fuchs darauf, dass dies noch in der 

intensiven Beratung zwischen Sportamt und SSV ist 
WV.  

    
3d Hallen- und Platzvergabe durch das Sportamt   
 Es wurde diskutiert, ob dieser Prozess für die Vereine transparenter 

gestaltet werden könnte, indem vor Veröffentlichung der Liste an die 
Vereine der SSV eine Sichtung vornimmt. 

WV. – noch weiter 
zu erörtern 

 

    
3e Schlüsselgewalt für Vereine   
 Hier wurde angesprochen, dass es in NE vereinzelt eine Schlüssel-

übernahme von Vereinen bei Sportplätzen gibt, dies aber für Hallen 
noch nicht umgesetzt wurde 

  

    
3f  Aufbau von Netzwerken   
 Der Moderator legte den Focus darauf, dass der SSV versuchen soll-

te, über die Arbeit in städtischen Gremien hinaus sich um weitere 
Kontakte zu anderen Institutionen/Vereinen der Jugendpflege etc. 
bemühen sollte. Es wurde sowohl aus dem Plenum heraus, als auch 
von W. Fuchs darauf hingewiesen, dass die derzeitige „Ein-Mann-
Geschäftsstellen- Besetzung“ dafür keine Raum lässt 

  

    
3g Aufgabenkatalog des SSV   
 Vor dem Hintergrund des Vorhabens, den SSV mit weiteren Aufgaben 

zu betrauen, stellt sich auch die Frage, ob bei den Aufgaben, die der 
SSV derzeit wahrnimmt, einige wegfallen könnten 

Z/ interne Überle-
gungen im Vorstand 
des SSV 

 

 Darüber hinaus wurde angesprochen, dass es denkbar wäre, dass der 
SSV „projektbezogen“ und zeitlich befristet mit zusätzlichen Mitarbei-
ter- Kapazitäten ausgestattet werden sollte 

                                         
WV. für Gespräche 
zw. Sportamt und 
SSV 

 

 Diese Frage der personellen Unterstützung des SSV gehört sicherlich 
auch in einen „Pakt für den Sport “, der noch zwischen der Politik, 
dem Sportamt und dem SSV zu vereinbaren wäre 

    
4 Zusammenarbeit mit dem Gebäude -Management  (GM)   
 Am Rande des Workshops wurde von allen Vereinsvertretern beklagt, 

dass das Gebäude-Management aufgrund seiner vielfältigen Aufga-
ben oft nicht in der Lage ist, die Probleme und Anliegen der Vereine 
zeitnah zu bearbeiten.  
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 Nicht unproblematisch ist auch, dass die Vereine zuweilen länger auf 

eine Rückmeldung bzw. einen Terminvorschlag für die Ausführung 
von Arbeiten warten. 

  

 Zu dieser Problematik macht der Protokollführer folgenden Vorschlag:   
 Aufbau e iner Datenbank beim Gebäudemanagemen t, auf die alle  

Vereine zugreifen können.  
  

 Über diese Datenbank ließen sich technische/ bauliche Probleme an 
das GM melden, ohne dass die Mitarbeiter dort durch Anrufe in ihrer 
Arbeit gestört würden. Hinzu kommt, dass die Hinweise der Vereine 
direkt schriftlich festgehalten werden und innerhalb des GM an 
die/den zuständige(e) MitarbeiterIn weitergeleitet werden könnte. 

  

 Ferner können auf dem gleichen Wege Rückmeldungen an die Verei-
ne über Termine für Instandsetzungen oder Problemlösungen erfol-
gen. 

  

 Vorteil: Das ganze Verfahren wird transparent und erspart Rückfragen 
auf beiden Seiten. Es setzt allerdings auch voraus, dass die „Scha-
densmelder“ in den Vereinen sich bemühen, den Sachverhalt so zu 
schildern, dass das GM auch Problemstellung schnell erkennen kann. 

Info an Sportamt mit 
der Bitte, diese Idee 
zu prüfen und ggfls. 
an das GM weiterzu-
leiten. 

 

 Der Unterzeichner ist gerne bereit, seine Vorstellungen in einem Ge-
spräch weiter zu konkretisieren. 

 

    
    
    
    
    
    
 Neuss, 07.11.17, gez. Georg Meyer, SSV georg.meyer-

23@gmx.net 

 

 


